
1) Na stránkách 72-74 prostudujte v učebnici sociální důsledky průmyslové 

revoluce (něco už znáte z tématu myšlení o společnosti).  

2) Na str. 72 vlevo prostudujte i práci dětí. 

3) Udělejte zápis: 

Situace dělníků u nás ve 2. Polovině 19. století 

Délka pracovní doby byla závislá na domluvě se zaměstnavatelem, proto 

z počátku i 14-16 hodin denně. Vítaná byla práce žen a dětí (2-5 krát 

menší plat) . 

Životní podmínky dělníků:  

- 75%  platu rodiny strava a nájem, něco oblečení. Jídlem hlavně 

brambory. 

- práce těžká, v nevyhovujících podmínkách, nedostatečná strava, dlouhá 

pracovní doba. 

- proto důsledkem stres, někdy i alkohol a umírání mnoha dělníků ve 

věku 40 let. 

Od 70. let postupné zlepšení situace - i sociální zákony a o něco kratší 

pracovní doba. 

 
 

 


